



# 湖南首台“康博士”落户衡阳市中心医院

■本报记者 刘臻  
通讯员 殷君发

**本报讯** “您好,请问您需要什么帮助?”“谢谢您,祝您和家人身体健康!”7月1日,湖南首台智能导诊机器人“康博士”落户衡阳市中心医院,为广大市民提供智能服务。

目前,院本部(雁峰院区)和华新分院各引进一台智能导诊机器人,分担导检、导诊、咨询、巡视职能。“康博士”能人脸识别、语音识别、自动巡视、主动问询、自主充电,对医院所有科室的位置、数百个常见病和症状对应的科室信息等常见问询知识了如指掌,可以回答患者大部分的常见问题,比如问路、导诊、查询医生排班、科室信息、用药指导、推广医疗知识,能播放健康知识普及视频,并根据医院的发展不断更新完善功能。

“康博士”有超强的记忆力和强烈的主动服务意识,能主动寻找目标、主动服务患者,与医院信息系统对接,可获取门诊医生出诊的信息,便于患者们

查询和预约,提升患者的就医体验。“康博士”造型可爱、声音甜美、回答机智,一到岗就成了门诊的“小明星”和“大忙人”,吸引众多患者前来问询,成为医院门诊的一道亮丽风景。

衡阳市中心医院门诊部办公室负责人倪淑英介绍,智能导诊机器人“康博士”上岗后,可缓解挂号时间长、候诊时间长、取药时间长、就诊时间短的“三长一短”的问题,为患者节约了大量的时间,也能提高医务人员的工作效率,减轻了门诊工作人员重复问答的压力,让患者感受到信息时代智能化的优质服务和智慧医院就诊的新体验。

据悉,近年来,衡阳市中心医院为全面提升管理信息化水平,打造智慧医院,不断优化服务流程,充分发挥互联网、大数据、人工智能技术,增设自助便民服务设施,改善患者就诊体验。医院引进了“移动护士站”提灯系统,增配7台一站式终端机、2台肿瘤药配药机器人,提供网上预约等多种形式挂号服务,推出智能导诊、移动缴费、检验结果查询等服务,极大地方便了患者,减轻了医务人员劳动强度。



智能导诊机器人“康博士”正在为患者服务

## 讲廉政党课 促风清气正

衡阳市第一人民医院举行党建系列主题活动

■本报记者 刘臻  
通讯员 罗琼

**本报讯** 7月1日下午,衡阳市第一人民医院在多媒体会议室举行“党委书记讲廉政党课”活动,200余名共产党员到会聆听党课。

院党委书记雷文围绕“加强党风廉政建设,促进医院风清气正”的主题,阐述了加强党风廉政建设的重要性、必要性,并从本单位的实际情况出发,列举相关典型违规违纪违法案例和事件,给大家敲警钟,教育大家常思贪欲之祸,常除非分之想,常修为官之德,真正做到上不负党、下不负民。

随后,本次大会还通报表彰了3个先进党支部、5名优秀党务工作者和26名优秀共产党员。院党委号召全院党员和干部虚心向受表彰的先进党组织和优秀党员学习,进一步履职尽责,守初心,担使命,有作为,作贡献。

驻弘湘国投纪检组:

## 开展志愿献血活动

■本报记者 刘臻

**本报讯** 6月28日上午,弘湘国投“强党性、树形象、庆七一”系列活动之“献激情热血,守清廉本色”志愿献血活动在公司大院举行。

这是该司连续第四年组织开展志愿献血活动。据统计,当天弘湘国投献血人数20人,献血量达到7200毫升。公司党员早早来到现场等待献血,采集登记处很快便排成了一条长龙。在医护人员的协助下,填表、化验、等候、抽血、休息,一切工作有条不紊。有些同事以前献过血,所以对献血流程很熟悉。

## 千人大讲堂 科普“爱眼护眼”

“儿童青少年近视防控科普妈妈行”日前在衡启动

■本报记者 刘臻  
通讯员 刘寅晖

**本报讯** 6月28日上午,由衡阳市妇联、衡阳市教育局、衡阳市政府妇工委办主办,衡阳爱尔眼科医院、华新小学承办的“衡阳市儿童青少年近视防控科普妈妈行”活动启动仪式暨千人大讲堂科普宣传活动在华新小学举行。

今年3月,爱尔眼科医院集团协同湖南省政府妇女儿童工作委员会办公室、湖南省妇女儿童发展基金会、湖南爱眼公益基金会开展了“湖南省儿童青少年近视防控科普妈妈行”项目启动仪式,会上就全省儿童青少年近视防控科普妈妈行项目进行安排部署;要求2019年—2020年间,各市州要至少组织1场千人科普讲座,组织100场百人科普讲座。

## 南华附二医院:

# 召开庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会

■本报记者 刘臻  
通讯员 陈珊

**本报讯** 6月28日下午,南华大学附属第二医院在新院教学综合楼七楼会议室召开庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会。南华大学党委委员、副校长何旭娟,医院领导班子成员、各党支部书记及全体党员参加会议。

会议宣读了医院党委《关于“七一”表彰的决定》。参会领导对工作中表现优秀、突出的2个“先进党支部”和59名“优秀党员”进行了表彰。

表彰大会结束后,南华大学校长助理、医院党委书记罗志刚为全体党员上了一堂生动的党课。此次党课以“不忘初心

跟党走,牢记使命在杏林”为主题,以通俗易懂的语言,向全体党员阐释了开展主题教育的重大意义、总体目标任务以及方法步骤。大家纷纷表示,一定要自觉把思想行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,按照守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,砥砺前行,奋力谱写南华大学附属第二医院高质量发展的新篇章。

## 衡阳市中心血站业务党支部:

# 荣获全市“党支部‘五化’建设示范标杆支部”

■本报记者 刘臻

**本报讯** 7月1日上午,衡阳市召开庆祝中国共产党成立98周年大会,表彰一批党支部“五化”建设优秀组织单位及示范标杆支部。中共衡阳市中心血站业务支部委员会荣获全市“党支部‘五化’建设示范标杆支部”称号。

据悉,衡阳市中心血站业务党支部成立于2013年9月3日,现有党员15人,其中本科学历12人,研究生学历3人,平均年龄39岁,是一支政治素质强、业务水平高的党员队伍。近年来,在上级党委的正确领导下,业务党支部以习近平新时代中国特色

社会主义思想为指引,以创建党支部“五化”建设示范标杆支部为目标,扎实推进支部“五化”建设,筑牢基层战斗堡垒,以提升服务质量为抓手,始终围绕“无偿献血”中心工作抓党建,认真开展“三会一课”“两学一做”教育实践活动,把党务工作和业务工作相结合,在全体党员的共同努力下,做到人尽其才、物尽其力。

2016年,该支部献血服务二科被评为“衡阳市工人先锋号”;2017年,该党支部被卫计系统各党支部作为先进典型观摩学习;2018年,该支部被评为市卫计系统优秀党支部,该支部献血服务科被评为“全国表现突出采血班组”;支部书记文红玲代表衡阳市参加全省“两学一做”知识

竞赛,被衡阳市委基层党建工作领导小组办公室授予“贡献奖”,多次荣获“优秀共产党员”称号。2018年度全市无偿献血人数达4.5万余人,采血量14.62吨,采血人数创历史新高,我市连续14年临床用血100%来自无偿献血,连续6次被评为“全国无偿献血先进市”。

下一步,衡阳市中心血站业务党支部将以此次表彰为契机,健全完善管理体制机制,推动基层党建工作规范化、标准化,推进党员队伍管理科学化、制度化,完善党员积分制管理,打造坚强战斗堡垒和过硬党员队伍,全面增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力。

## 衡阳市中心血站召开庆祝建党98周年暨表彰大会

■本报记者 刘臻

**本报讯** 7月1日下午,衡阳市中心血站召开庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会。

会上宣读了《衡阳市中心血站关于对优秀党支部、优秀党务工作者、优秀党员的表彰决定》,并依次对获奖者进

行了表彰。

市中心血站党委书记唐先绪总结了一年来党建工作成绩,并对全体党员提了五点要求:思想政治建设是党的建设的灵魂,必须始终坚守共产党人的理想信念;能力素质建设是干事创业的内在要求,必须始终勤于学习、善于思考;作风建设是党的事业发展的重要保证,必须

始终保持与人民群众的密切联系;基层组织建设是党执政为民的根基所在,必须始终发挥基层组织的战斗堡垒作用;党风廉政建设是党的生命所系,必须始终保持清正廉洁的政治本色。

会后,站党委领导对老党员和困难党员进行了慰问。